

GLAVNA LISTU - U predjatu za shtavu godinu K 92., za polugodište K 9., tromjesečno K 8., mjesечно K 8., za makrogodinu 10 helara. OGLASNI vrtna su u upravi lista trg Custova broj 1, te se računaju po 30 helara za prostor visok 4 milimetara i dug 8 cm.

HRVATSKI LIST

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

„HRVATSKI LIST“ izlazi u nakladnoj lokaciji JOS. BRADUČIĆA u Puli, trg Custova broj 1. Uredništvo se nalazi u Sinskoj ulici broj 24. — Odgovorni urednik: JOSIP HAIN u Puli. Rukopisi se ne vraćaju. Ne vrstuju se anonimni dopisi. Nefrankirana pisma se ne primaju.

2700 Rusa zarobljeno.

Istočno bojište.

Hindenburgova fronta: U odsjeku Serveča bili su suzbijeni pojedini neprijateljski napadaji. Opetovani ruski pokušaji kod Zareča (na Stohodu) da zadobije zemljišta ostali su bez uspjeha. Neprijatelj je pretrpio teške gubitke.

Na zapadu od Lucka su od jutros u toku novi bojevi.

Na sjeverozapadu od Zalošča izjavili su se neprijateljski napadaji. Na jugu od Zalošča zaustavili smo protunavalom zajedno s četama generala Bothmera rusko napredovanje. Tu smo zarobili 9 časnika i preko 700 momaka i zaplijenili smo 5 strojnih pušaka.

Fronta nadvojvode Karla Franja Josipa: Na jugu od Dnjestra krenule su jake ruske sile u napadaj protiv crk. Tlumaca-Otinje. Savezničke su čete zauzele pripravljene položaje straga.

U Karpatina proširili smo uspjeh, što smo ih izvježili na jednoj i drugoj strani od doline Bijelog Čeremoša.

Balkansko bojište.

Osim opohnijskih okršaja u okolini Ljumnice (na zapadu od Vardara) nema nikakvih događaja.

Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 8. (D. u.) Glavni stan javlja:

Perzijska fronta.

Navala, što smo ju poduzeli u jutro 5. kolovoza u trim odjelima protiv ruskih bojnih sila na istoku od Kermanšaha potrajala je do večera 6. o. mj. Rusi su bili na koncu suzbijeni prama Kengaveru, u pravcu pri Hamadunu. Te su se dvodnevne operacije razvijale ovako:

Naša kolona, koja je djelovala protiv Sahne, osvobjila je na juriš neprijateljske jarke, te se je morao na to neprijatelj uslijed našeg pritiska povući u smjeru prama Sahni. 6. je kolovoza bilo djelovanje snažno nastavljeno, tako da neprijatelj nije mogao, da se odriži niti u Sahni, nego je morao da uzmakne prama Kengaveru.

Medjutim su naše kolone na desnom i lijevom krilu također suzbijale neprijatelja i osvobje su mjesta Songar (60 km na sjeveroistoku od Kermanšaha) i Manos (19 km jugoistoku od Sahne). Naše su se čete na centru naše 6. o. mj. uveće 15 km istočno od Sahne.

Kaukaska fronta.

Ofenziva, što smo ju poduzeli iz odsjeka Bitlis, Muš i Oghon, napreduje polaganom nama u prilog. Svi neprijateljski položaji na jugu od Bitlisa, što su vladali nad gradom, pali su nam u ruke. I neprijatelj, što se je nalazio na gorskim lancima južno od Muša, bio je suzbijen prama Mušu. Naše su čete dospjele do Murad-suna. Zaplijenili smo 1 top i uhvatili 200 Rusa. Na centru opiru se naše čete žilavo neprijateljskim navalama protiv raznih mjesta naše fronte na zapadu od Erzinjana i od Kilikita.

Egipatska fronta.

Naše izvidničke čete, koje su prodrle prama Romani, provele su uspješno usprkos snažne vatre iz četiriju neprijateljskih ratnih brodova, smionu izvidničkoj provali protiv jakih neprijateljskih četa, te su se zatim povratile u svoje položaje, što se nalaze u okolini Katije. Neprijateljski pokušaj, da navalu protiv naših četa u okolini Katije, bio je suzbijen s teškim neprijateljskim gubicima.

Neprijateljsko konjanštvo, koje je 4. o. mj. napalo klanac Abudjerak na istoku od mjesta Suce, bilo je suzbijeno po osamsatnoj borbi.

BRZOJAVI.

Austrijske pomorsko-trgovačke mjere.

Beč, 8. (D. u.) Službeni je list obljednato odredbu, po kojoj se zabranjuje svi pravni postovi, koji imaju svrhu, da otpremaju po moru robu između inozemskih luka na austrijskim trgovačkim ladajama ili predaju se brodovi inozemcima. Mogu se dozvoliti izuzetke osobito za otpremanje robe, koja se smije uvažati u ugovore carinarsko područje austro-ugarske mornarice, ili koja se iz tog područja smije izvažati.

IZ RUMUNJSKE.

Budimpešta, 7. Bukareški dopisnik lista „Az Est“ javlja, da je njemačka kupovina komisija u Rumunjskoj došla u trag zlorabomama. Mnogi su Rumunjski trgovci prodali u Rusiju blago, što je za Merkuriovim vlakom pripislo iz Njemačke i Austro-Ugarske. Rumunjska uvozna komisija povelja je uslijed prituzbe istragu, na šta pritužbu opravdanom te je nalozila, da se granicu straži, e se ne bi silnice stvari više dogodile.

Bukarešt, 7. „Dreptarea“ javlja: Nakon saziva parlamenta k izvanrednom zasjedanju, za vrijeme kojega će biti održane mnoge tajne sjednice, podati će ministarski predsjednik Bratianu parlamentu razjašnjenja o stanovitim političko-vojničkim i gospodarskim nagobama.

„Secolo“ javlja: Vlada vodi pregovaranja sa zastupnicima, koje je vodio prijašnji ministar pravde, Steiön, i koji su istupili iz vladine u vanjskoj politici. Čim budu pregovaranja dovela do nekoga uspjeha, izvršit će se reorganizacija kabineta Bratianu i to valjda još prije, nego se parlament sastane.

Bukarešt, 7. U Ungheni je opeta prijsu iz Rusije jedan munijski transport, kojega su odmah poslali put Jassyja. Municija dolazi u vagonima sa natpisom Arhangelsk i Vladivostok.

Bukarešt, 7. Radi pomanjkanja tvrdoga novca započeli će narodna banka naskoro izdavati papirnati novac za 1, 2 i 3 leja.

Bukarešt, 7. Francuski poslanik grof Saint Aulaire predao je danas kralju svoje vjeodrudno pismo. Dosadašnji poslanik Blondev rastro se je jučer od kralja.

Beč, 7. Rumunjsko trgovačko ministarstvo poslalo je iz Beč odlasnik u svrhu provedbe ugovora radi izmjene blaga, koji imaju da tu zastupaju rumunjsku centralnu uvozu komisiju te da dijele dozvole za uvoz u Rumunjsku.

Srbi zaposjeli Florinu.

Genf, 7. „Le Journal“ javlja iz Atena: Sipske su čete bile poslone u Florinu te su timo zaposjele sve javne zgrade. Zapovjednik Srba je izjavio, da su pritužbe grčkih oblasti bez vrijednosti. Srbi su samo obećali, da će zgrade štediti.

Poulični nemiri u Tiflisu.

Stockholm, 7. Pretprišne nedjelje moralo je nastupiti vojništvo, da uguši u Tiflisu vrlo ozbiljne nemire pučanstva. Pomanjkanje živeća dalo je povoda pouličnim demonstracijama, kod kojih je sudjelovalo preko 10.000 ljudi. Pred palom namjesnika, velikoga kneza Nikolaja Nikolajeviča je množina vikala: „Objesite razbojničke ekscelence!“ Na to je u glavnom ulazima započelo pljačkanje. Oko podne došlo je na ulicu vojništvo. Po ulicama je ležalo 28 mrtvaca i preko 100 ranjenika.

Opoziv francuskog i engleskog poslanika iz Atene?

Paris, 8. (D. u.) „Petit Journal“ javlja iz Atene: Stampa raspravlja o skorajšem odlasku francuskoga poslanika iz Atene. Više listova bita, je li se radi o dopustu ili opozivu. Srbi se dapače glasno, da će i francuski i engleski poslanik ostaviti posve Atenu.

Engleski militarizam.

Rotterdam, 7. „Daily Mail“ javlja, e je engleski vojni ministar naredio, neka se uvrstu u vojsku oni muškarci medju 41. i 60. godinom, koji su već prije bili vojnički izvježbani.

Engleska kupuje čitava zalihu zapadno-norveške marve za klanje.

Kristijanija, 7. Kako se tu govori, bijaše na račun engleske vladne prodana čitava zapadno-norveška marva za klanje u koliko ova dolazi u obzir kod jesenskog izvoza.

Predlog američkog senatora.

Washington, 8. (D. u.) Dopisnik Wolf-fogovog ureda javlja bežičnim brojavom: Član je kongressa Gallivan iz države Massachusetts iznio u zastupničkoj kući predlog, gdje traži da se prekinu diplomatski odnosi s Engleskom, e to zato, što Engleska nije htjela propustiti dva američka državljana Tomu Huga Kelly i Josipa Smith, koji su htjeli da donesu novčanu pomoć potrebnim Ircima. Predlog zlaže, kako je držanje Engleske uvredljivo obzirom na američke putnike i na osobna pisma, što ih je bio sam Lansing izdao.

Francuske crne listine.

Paris, 8. (D. u.) Iz vanjsko ministarstvo obnaroduje (u službenom listu prvi služben popis tvrtka, koje se smatraju kao neprijateljske ili, nalaze li se u neutralnim državama, koje se imaju smatrati kao neprijateljske posredovateljice. Zabranjuje se svako trgovanje s njima. Trgovачke se kuće na toj crnoj listini razreduju po zemljama.

Novi ruski admiral crnomorskog brodovlja

Petrograd, 8. (D. u.) „Vjesnik“ javlja: Podadmiral je Kolčak bio imenovan zapovjednikom crnomorskog brodovlja namjesto dosadašnjeg odstupljenog admirala.

Zepelinovcem u Ameriku?

Genf, 7. „Information“ doznaje iz New-Yorka: U Americi se širi vijest, da se jedan Zepelinovac nalazi na putu u Ameriku, te da će 15. kolovoza prispijeti u Udružene države.

Ruski zajam u Švedskoj?

Stockholm, 7. Na povratku u Rusiju vijećao je financijski ministar Bark duže vremena sa ravnateljem privatne banke u Stockholmu te se glasa, da će Rusija uzeti u Švedskoj veći zajam.

Novi grčko-istočno-rumunjski metropolit.

Budimpešta, 7. Državni zastupnik Vasilije Mangra bijaše imenovan metropolitom grčko-istočno-rumunjske crkve u Ugarskoj. K tome se opaža: Taj je izbor kod sadašnjih političkih prilika vrlo značajan znak. Mangra pripada užim prijateljima grofa Tize, s kojim on već dugo vremena radi oko sporazumka sa rumunjskim nacionalistima, česa je radi bio vrlo žestoko napadnut od huskaca. Još su u uspomene dječake demonstracije protiv njega, kada je 16. svibnja 1914. došao u Bukarešt kao član rumunjske akademije, da tamo drži predavanje. Ako je sada Mangra bio podijeljena najviša čast grčko-istočno-rumunjske crkve u Ugarskoj to je znak potpune promjene u raspodjeli. Konačno je Mangra postao iz Sava Pavao, jer je i on u početku pripadao nacionalističkoj stranci.

Događjaji na moru.

London, 8. (D. u.) Bio je potopljen ribarski parobrod „Locklam-nd“. Posada je prispijela na kraj. Bio je također potopljen norveški parobrod „Naranda“, a govori se da je nastradio i engleski parobrod „Espiral“.

Neprijateljski ratni izvještaji.

Rusija.

Petrograd, 6. Služb. izvještaj od 5. t. mj. 8 sati na večer.

Bojevi na rijekama Graberka-Seret, južno Brodija, razvijaju se po nas uspješno. Naše čete, koje su se ustanovile na desnome brijegu, osvobje su smionim poduzetom još dva sela, do šume jugoistočno jednoga od tih sela i visoki greben medju njima. Bio bijaše osobito žestok u jednome od sela, gdje je neprijatelj morao biti izbačen skoro iz svake pojedine kuće. Neprijatelj je poduzeo deset protunavala na brijegu šumu. Sve su protunavale bile odbijene uz velike gube po neprijatelja. Zarobili smo 1200 momaka. Broj zarobljenika raste.

Petrograd, 7. Služb. izvještaj od 6 t. m.

Na jugu od Brodija trajala je kroz čitavo dan ogorčena borba za posjed sela i vrhova. Neprijatelj je se snažno opirao, te je poduzimao od časa do časa protunavale. Našim smo napadajima suzbili neprijatelja uza sve njegove protunapadaje. Naše su čete zauzele nekoliko sela, kao što i vrhove između njih. U okolini Dore, Jaremca i Jablonice na rijeci Prut (južno od Djetlata) poduzeo je neprijatelj napadanje, koje je bilo našom vatrom zaustavljeno.

Kaukaska fronta.

Na jugu od Erzinjana uzeli smo tri jarke. Na zapadu od Agnutha pomaknuli smo naše redove za nekoliko vrsta, te smo osvobjili dvije uzvisine. U kraju kod Muša i Bitlisa poduzeo je neprijatelj navalu, ali je bio našom vatrom suzbijen.

Crno more.

Naše su torpednjače potopile 42 jedrenjače.

Italija.

Rim, 6. Služb. izvještaj od 5. t. mj.

Sa Trentinske se fronte javlja o živahnjoj topovskoj djelatnosti osobito u odsjeku medju Ečavom i Pasubijom. Ustanovilo se je, da neprijatelj upotrebljava granate sa zasigurnim plinovima. Na monte Cimone nastavili smo svojim pritiskom, kojim namjeravamo zauzeti i daljnji postor sjeverno vrhunca. Neprijatelj se čvrsto opire. Jučer smo glatko odbili dvije jake neprijateljske protunavale. U malenom okršaju u području Zelenkofeusa, u gornjoj dolini Buta, zarobili smo od prilike 20 vojnika. U gornjoj dolini Dogne (Fella) oštetila je neprijateljska topovska vatra nekoliko kuća te ubila nekoliko civilnih osoba. Na kraškoj visoravni su naše čete jučer započele žestoku navalu u odsjeku istočno Trizica. Zarobili smo 145 vojnika, medju kojima 5 časnika. Neprijateljski je letio basao bombe na kolodvor Bassano te na nekog

Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 8. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište.

Bojna fronta nadvojvode Karla Franja Josipa: Karpatske su čete dobile zemljišta na visovima istočno od Jablonice i kod Vorohite, te su uhvatile preko tisuće zarobljenika i zarobile 4 strojne puške.

Na jugozapadu od Djetlata odbile su opet bojne sile generala pukovnika Kövessa jake ruske napadaje. Na istoku od Otinji i Tlumca napadao je neprijatelj jučer prije podne velikim masama. Jedna je od njegovih navalnih skupina bila prodrla na zapadu od Otinje sve do preko naše prve linije, ali je bila posve suzbijena protunavalom austro-ugarskih sila. Kod toga je ostalo u našim rukama preko tisuće zarobljenika. Kod Tlumca bila je obrana ispred nadmoćnog neprijateljskog pritiška premeštena u prostor na zapadu od mjesta. Na jugu od Vertelke proštile su naše čete lijevu obalu Ser-ta. Zarobili smo preko 700 Rusa i zaplijenili 5 strojnih pušaka.

Hindenburgova bojna fronta: Kod Zalošča protekao je jučerašnji dan prilično mirno. Na jugozapadu od Torčina u Volinju suzbila je jutros vojska generala pukovnika Terstjanskoga vrstu žestokih ruskih napadaja; neprijatelj je bio suzbijen djelomicno protunavalom.

Čete su generala Fatha osvojile opet na jugu od Stobihve više ruskih pokušaja prelaza.

Talijansko bojište.

Ogorčeni bojevi za goriki mostobran traju dalje nesmanjenom žestinom. Čete, što se bore u gorikom mostobranu na zapadu od Soče, suzbile su krkavo 6. o. mj. popodne veliki broj vrlo nadmoćnih neprijateljskih napadaja. Kod toga su uhvatile 2932 Talijana, medju njima 72 časnika. Da se valjana posada mostobrana, protiv koje su uperene nove bijesne talijanske navale, očuva od velikih gubitaka, bila je ona jutros uzmaknuta na istočnu obalu Soče.

Na doberdopskoj visoravni izjavili su se s najtežim neprijateljskim gubicima svi neprijateljski napadaji kod brda Sv. Mihovila i kod Sv. Martina. Isto tako propale su posve u našoj vatri i dalje na jugu jake talijanske navale. Svi su odvješnji položaji u posjedu naših četa.

Na koruškoj i tirolskoj fronti tu i tamo živahnji topovski bojevi.

Jugoistočno bojište.

Nema osobitih događaja.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Hafer, podmaršal.

Događjaji na moru.

Beč, 8. (D. u.) Skupina je pomorskih ljetala napala u noći od 7. na 8. o. mj. obilno i uspješno s najtežim, srednjim i požarnim bombama neprijateljske položaje baterija na ušću Soče i neprijateljsku stanicu pomorskih ljetala Gorgo. Neprijatelj je pucao žestoko na naša pomorska ljetala, ali ona su se ipak vratila ne oštećena.

Vodstvo c. kr. mornarice.

Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 8. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Južno od prokopa La Bassese sve do okoline od Lossa vladala je živahna topovska djelatnost. Izmedju Thiepvala i Somme, osobito kod Pozieres, Bazentin-le-Petita južno od Maurepasa, nastavljao je neprijatelj žestoke svoje napadaje. Ti su doveli na pojedinim mjestima do ogorčenih bojeva na bodove, koji su se odučili u glavnom nama u prilog.

Na jugu od Somme bili su suzbijeni napadaji francuskih odijeljenja s ručnim granatama kod Estreesa i Soyecourta.

U području Moze bio je topovski boj vrlo živahan na jednoj i na drugoj strani rijeke. Na sjeverozapadu, zapadu i jugozapadu prijašnje tvrđve Thiaumont propale su posve neprijateljske navale u našoj vatri. Južnije bile su navalne neprijateljske namjere u klici ugušene. Uхватili smo više stotina zarobljenika.

